
Izhajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne."— Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošilja.

Braniteljem  Lučan!
Zavratni Nemec je računal, da bodete Spali, 

zato si je izbral noč ža svojo pomočnico, napadel 
Vas je, da bi iztrgal kos iz živega našega telesa. 
Ločane je hotel imeti in s tem odpreti si vrata v 
Maribor, srcè našega slovenskega štajerja. Menil 
je, da mo bode naloga lahka, ker ni vedel; komo 
smo zaupali varstvo tega prevoda. Vedeti smo pa 
to mi, in z mirno zavestjo smo prepostili vrlim 
Primorcem, naj opravijo svojo nalogo tako, kakor 
jim to narekaje ljubezen do velike naše domovi
ne. So to naši ljudje, ki jim po celem sveto pro
glašena svoboda narodov še ni mogla oteli last
nega doma tujega tlačanstva, ki jim temveč gra 
bežljiri Lah še vedno ogroža svobodo njihove ja
dranske Obali ter zapira vrnitev k materi, ženi in 
otroku. So to junaki, ki so znali zatreti to svojo 
duševno bol ter dali krepke svoje meči na razpo
lago domovini, V obrambo severo ih naših mej zo 
per dednega sovraga, tlačitejija Nemca. Zavedali so 
se odgovornosti napram d moviai, avideli so važ 
nosi. zaupane jim postojanke in zvesto so Culi na 
braniku, dobro vedoč, da kljub vseitt dogovorom 
ni izključeno, da se posamezni oddelki nemških 
Čet ne bodo sknšali na svojo pest vgnezditi v 
krajih, ki so naši. In ko je tak oddelek res prišel, 
ko se je 14. t. m. pod zaščito noči priplazil, da pre 
seneti naše.junake, da jih pobije in se polasti L ičan, 
tedaj je v naših bdečih Primorcih zavrela kri ogor 
čenja nad tako zavratnost.o, vrgli so se na napa 
dalca, ga pobili in pognali v beg da si bode za
pomnil, da štajerski graničarji ne poznajo drugega 
kakor pošteno in zvesto obrambo ogroženega se
vera. Lučane so nam ostalo, stojijo danes trdno, 
bolj kakor kedaj prej in zato gre hvala našim mo 
žem tržaškega pešpolka, ki nas ja s tem dnem 
potrdil v prepričanju, da je neomajno zaupanje, 
ki smo ga stavili vanj, popolnoma upravičeno. V 
imenu domovine, v imenu štajerskih Slovencev, 
posebej še v svojem imenu izražam stotniku Fa 
bianiju, viem njegovim častnikom ter vrlemu mo 
štvu priznanje in hvaležnost za odbiti nemški na
pad.

V Mariboru, dne 17. prosinca 1919.

M a i s t e r, gm.

Položaj Ha Koroškem in Štajerskem.
Kakor poroča ljublj. kor. urad dne 17. jan; 

je položaj na naših koroških in štajerskih mejah 
neispremenjen.

Liebknecht ustreij en.
Vodjo nemških Spartakovcev je zadela Spar- 

takova usoda — nasilna smrt. Voditelj rimskih 
sužnjev je padel v Apuliji, voditelj nemških ko 
munistov, ki nočejo na nobeden način več biti 
sužnji kapitala, pa je padel v Berolinskem zo 
ologičnem vrtu.

Dne 16. januarja so Liebknechts aretirali. 
Avtomobil,, s katerim so ga peljali v preiskovalni 
zapor, se je med potom pokvaril. Vprašali so Lieb 
knechta, ali hoče počakati na drug avtomobil ali 
pa iti peš. Odločil se je za posledDje. V ugodnem 
trenutku pa je utekel. Straža je za njim streljala. 
Ena krogla ga smrtno zadela. Zgrudil se je takoj 
mrtev. Stična usoda je tudi zadela Rozo Luxen 
burg, to strastno in z izredno zgovornostjo ob 
darjeno oznaniteljico socialne revolucije in komu
nizma. Ko je hotela stopiti v avtomobil, s katerim 
bi jo naj odpeljati v zapor, jo je ljudska množica 
napadla in tako pretepla, da se je one3veščena 
zgrudila v avtomobil. V tem hipu je nek mož 
skočil na avtomobil in onesveščeno ustrelil. Na 
nadaljnem potu je množica potegnila mrtvo truplo 
nekdaj tako Slavljene socialistične^ agiiator.ee z 
avtomobila. Odslej je  mrtvo truplo izginilo. Naj
brž so ga vrgli v domobranski kanal.

Liebknecht in Roza Laxenburg sta bila že 
večkrat zaprta iu obsojena na ječo. Njuno življe 
ujé pa je bilo zavarovano pred nasilnim napadem. 
Česar se jiiha ni zgodilo pod nekdanjo monarhič
no vlado, se jima je pripetilo za vlade njih socia
lističnih tovarišev — poulična množica ju je na
padla in umorila. To je kazen usode: pridigovala 
sta krij pokončana sta bila v lastni krvi, Nasilna 
smrt Liebknechta in Roze Laxenburg je očividen 
dokaz, da je socialna revolucija povsod enaka. 
Naj si hodi po Rusiji, naj si hodi po Nemčiji, 
njena pot pelje skozi kri, Da taka pot ne pelje k 
ljudski sreči iu k pravi narodni dobrobiti, je brez 
dvoma,

Večinska nemška socialna demokracija je re 
šena najnevarnejših svojih protivnikov. Roza Ln 
xenburg je bila tako radikalna in brezobzirna, da 
je že staremu Beblu, nekdanjemu vsemogočnemu 
voditelju nemških socialnih demokratov, delala ve 
lika. težav. Tudi Liebknecht je vedno bil zagrizen 
revolucionarec. Če sta ti dve najmočnejši osebno 
sti nemškega socialističnega radikalizma že pred 
vojno imeli tolik nptiv, je njuna moč v splošni 
zmedi, ki je sledila svetovni vojni, narasla do lake 
višine, da je vsa Nemčija prišla v nevarnost. Bo
dočnost bo pokazala, ali je s smrtjo Liebknechta 
in Roze Loxenburg ubit tudi nemški boljševizem,



ali pa bodo nemški socialistični komunisti ti dve 
osebi smatrali za mučenika, kojih smrt je treba 
maščevati s krvjo meščanstva in umerjenega so
cializma.

Ultimatum Ukrajine Rumuniji
Iz Curiha se poroča: Dne 17. januarja 

je  stavila ukrajinska vlada Rumuniji ultim at, 
v  katerem zahteva, da mora Rumunija iz 
prazniti Bukovino Ukrajinske fete  se že na
hajajo ob bukovioski meji.

Premirje z Nemčijo podaljšano,
Iz Berolina se dne 17. januarja poroča: 

Premirje, katero je bilo svojčas sklenjeno med 
entento in Nemčijo, je  bilo dne 17. januarja 
vnovič podaljšano. Pogoji, pod katerimi je bilo 
premirje podaljšano, so zelo trdi, kajti Nemčija 
mora izročiti ententi vse trgovske ladje in za
loge zlata.

Nemčija mora izročiti vse svoje 
trgovske ladje.

V seji vojnega sveta ententnih držav v 
Parizu dne 13. januarja je  prejel generalisimus 
Foch nalog, da naznani Nemčiji nove pogoje 
za podaljšanje premirja. K er je  Nemčija vsled 
nezakonitega boja njenih podmorskih čolnov 
uničila veliko število ladij te r  stem  zakrivila 
splošno pomanjkanje živil v  Evropi, mora biti 
odgovorna tudi za posledice ter izročiti ententi 
vse trgovske ladje, ki se še nahajajo v njenih 
pristaniščih. Na teh  ladjah bo začela ententa 
prevažati živila, predvsem za Jugoslavijo, za 
Češko-Slovaško, za Poljsko, zatem za Nemčijo 
in n jtre  bivše zaveznice. Nadalje mora Nem
čija spraviti pred nemškimi boljševiki na varno 
vse zaloge zlata. Nemško zlato bi do spravili 
v Pariz.

Razne novice.
Mahnerta so izpustili iz preiskovalnega zapora 

Narodna vlada je izjavila, da se to ni zgodilo na 
njeno povelje. Vprašamo pa nadpravdnika v Lju
bljani, gospoda Okretiča, na ukaz koga se je to 
zgodilo. Je že dovolj dokazov, da se gotovi gosp. 
ne dajo okreuiti od nekdanjega avstrijskega biro
kratizma in njegovih metod Jih bo pač treba od- 
kreniti.

Državna gimnazija v Mariboru. Ker vse učitelj
sko osobje z mnogimi dijaki opravlja po^e žigo
sanja bankovcev, je pouk na gimnaziji prekinjen 
do 20. t. m. V torek, dne 21. t. m., se pouk zo
pet prične.

Ban odstopil. Hrvatski ban Mibaljevič je delo
ma radi utrujenosti deloma radi političnih vzrokov 
odstopil. Njegov naslednik je dr. Palenček, član

nekdanje hrvatsko srbske koalicije. Sledile bodo 
tndi spremembe na višjih podrejenih mestih.

401 vagonov ameriške moke za Slovenijo. Pred 
nekaj dnevi je dospel v Kotor v Dalmaciji parnik 
z več tisoč tonami ameriške moke. Minister za 
prehrano Jovanovič je odredil, naj se od te prve 
ameriške pošiljatve odpošlje 400 vagonov v Slo 
venijo.

Mariberski Orel ima svoj občni zbor v soboto, 
dne 25. januarja ob 6. uri zvečer. Lokal se bo še 
naznanil.

Žigosanje (štempljanje) in štetje avstro-ogrskih 
bankovcev se ima vršiti v Mariboru po sledečem 
redu: I. komisija v mestni deški šoli III na Jože
fovi cesti — načelnik učitelj Mirko PuČelik za 
stranke iz občine Radvina ter za 15. in 16. kru 
Sni okraj mesta Maribor. II. komisija v mestni de
kliški šoli pri cerkvi sv. Magdalene — načelnik 
davčni upravitelj Ferdo Kocuvan za strhnke iz ob
čin Pobrež in Tezno. III. komisija v šoli ČČ. šols
kih sester v samostanski nlici — načelnik odvet
nik dr. Josip Rapoc za 14., 20. in 21. krnšni o- 
kraj mesta Maribor. IV. komisija v krčevinski šoli 
— načelnik prof. Ivan Fa vaj za stranke iz občin 
Krčevine in Lajteišberg. V. komisija v deš d  šoli 
v Studencih — načelnik profesor Josip Pirnat za 
stranke iz občine Studenci. VI komisija v državni 
gimnaziji — načelnik prof dr. Anton Dolar za 
stranke iz občine St. Peter. VII. komisija v držav
ni gimnaziji — načelnik prof. Ivan Vreže. VIII. 
komisija v državni gimnaziji — načelnik profesor 
Ivan Košan. IX komisija v državni gimnaziji — 
načelnik profesor Ivan Mravljak. X. komisija v 
državni gimnaziji — načelnik Ivan Kpciper. Vil, 
Vlil., IX. in X komisija poslujejo za 1. do IB., 
18. do 19. in 22. krnšni okraj mesta Maribor. 
Stranke mesta Maribor imajo prinesti seboj dru
žinsko polo kot legitimacijo. Stranke se opozarjajo 
v lastnem interesa, da naložijo svoje prihranke v 
denarnih zavodih, ki so bili že objavljeni in ki 
žigosanje bankovcev sami oskrbe. Komisije posla- 
jejo vsak dan (izvzemši nedeljo, dne 19. in 2 6 .t.
m.) od 8. ure zjntraj do 1. nre popoldne do všte
tega 2. svečana 1919, ker se je rok za žigosanje 
do tega dne podaljšal — Dr. Lajnšic.

Gostilničar Rojko v Schillerjevi alici je jako i 
vnet pripadnik nemškutarjev, kajti v njegovi go- L 

/stilai, ki se imenuje ponosno »Pri lipi« ne najdeš \  
fnijednega slovenskega časopisa. Pač pa se tam t 
g šopiri zloglasna »Mariboržanka« In zakaj takega \ 
človeka tako pridno podpirajo Slovenci? Ali ni
mamo nič dragih narodnih gostiln, kjer se dobili 
enakcdobro vino, morda še cenejše?

Prodaja konj. Dne 25 jan. ob 9. ari predpol-' 
dne bo konjska evidenca v dragonski vojašnici 
prodajala konje.

Maribor. Današnji tržni dan je kljnb skrajno 
slabemu deževnemu vremena še precej živahen, 
kajti na trg so prinesli velike mu ožine koruze, 
koruzne moke, fižola in jajc. Koruzno moko so 
prodajali liter po 2 K, fižol po 4 K in jajca po 
70 v komad. Špeharji so pa danes večinoma izostali.


